Partielle Integration

Ubersicht

Gegeben

Aufgabe zur Integration eines Produkts zweier Funktionen f(¢) und g(t):

F(t) = / F(Hg(t)dt| (1)

Gesucht

Stammfunktion F' = F'(t)

Losung

Die Lésung der Stammfunktion F'(t) ergibt sich zu:

F(t) = / F(®)g(t)dt = £(B)g(t) / £(t)g (H)dt | 2.2)

oder

F(t) = / F(B)g (B)dt = F(£)g(t) — / £(®)g(t)dt|3.2)

Quellen

Wikipedia : Partielle Integration
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3): f(t) :=tund g'(t) := ™

— £'(t) = 1und g(t) := éeat

Probe

ditfte“tdt = —[—e%] — %%em]
te® — Clbjt[ eat] %%[ at]

teat [eat + taeat] [eat]

tedt — é[eat + tae™ eat]

te® = te™ q.e.d



